

毒驾是交通安全“毒瘤”，我省2400名毒驾司机被注销驾驶证 毒后驾车难自持 毒驾入刑应有时

社会聚焦

■ 本报记者 良子

毒品，让人致幻甚至失控。近年来，吸毒后驾驶车辆肇事严重危害公共安全，成为一大“杀手”。据了解，毒驾不容易查处，查处到的大部分都是在发生交通事故后，且往往是较大的伤亡事故。毒驾隐蔽性强、公共危害大，为铲除交通安全“毒瘤”，海南交警、禁毒、治安等多个警种联手，严厉打击毒后驾车违法行为，2015年以来，全省共依法注销2400余名“瘾君子”的驾驶证，查处毒驾60起。

吸毒后驾车酿祸累累

就临高籍男子符某崖因毒驾造成4死6伤的较大交通事故，临高县人民法院日前作出判决，以交通肇事罪判处符某崖有期徒刑6年零6个月。

2016年2月13日15时50分许，

在海榆西线94公里加700米处，临高籍男子符某崖驾驶丰田牌小轿车逆向行驶连续碰撞由对向驶来的两辆三轮摩托车，造成4死6伤的交通伤亡事故。30多岁的符女士和她9岁的儿子及一对夫妻当场死亡。事故发生后，小轿车司机符某崖当场弃车逃逸，后被警方抓获。

今年4月6日中午，儋州21岁的林某明吸毒后驾车在儋州市洋浦大桥撞上一辆电动车后逃逸，造成2人受伤。林某明驾车在逃至白马井新海景酒店附近路段时又再次撞上一辆电动车和一辆三轮摩托车，造成三轮摩托车上3人受伤。林某明继续驾车逃逸，车辆行驶至五叉路口时撞上路肩护栏，林某明被赶来的民警当场控制住。

毒驾既害人又害己，严重影响社会秩序。

吸毒后人体反应能力下降21%

毒品比酒精更容易麻痹人的神经，有严重的致幻性。根据专家测

算，吸毒后人体的反应能力比正常情况下要下降21%，而酒驾下降12%。

“在充满幻觉、行为失控的情况下开车多么可怕。”省交警总队新闻发言人周平虎介绍，吸食毒品之后，人的意志力、判断力、反应力都会严重下降，如果开车的话，方向感、距离感会更加错乱，大大增加了事故的发生率。

周平虎介绍，海南发生的几起毒驾造成交通事故中，肇事司机都是连续撞几辆车，这是因为吸毒后判断力下降甚至行为失控，司机撞车后没有反应还继续驾车造成二次或三次交通事故。

“更为可怕的是，有的司机吸毒后精神亢奋极度疯狂，像儋州的林某明撞车造成2人受伤后还继续加速又撞车造成3人受伤，其行为到了疯狂的程度。”周平虎介绍，海口近期查处的多起毒驾案中，都查获到枪支，有的枪支装着子弹。想想看，这些吸毒后行为失控的司机还带枪支，将有多大的潜在危害？

“毒驾入刑”越早越好

“我国现有法律法规并未对‘毒驾’设定相应的刑事罪名，对‘吸毒后驾驶’也没有直接相对应的处罚依据。”据海南法立信律师事务所律师陈海涛介绍，在民警的日常执法中，“毒驾”行为只要未造成严重后果，只能依照《禁毒法》、《治安管理处罚法》等对吸毒行为进行处罚。造成严重后果且在事故中负主要责任以上的，则根据《道路交通安全法》等相关法规以交通肇事罪定罪处罚，或根据不同情节以危害公共安全罪定罪处罚。也就是说，“毒驾”行为不肇事则不担刑责，因而使预防和打击“毒驾”行为处于被动状态。

“毒驾入刑”是一个备受关注的热点问题，尽管有部门认为“毒驾入刑”有技术难度，200余种国家管制的精神药品和麻醉药品难以全部入刑，多数也做不到快速检测。但不少群众仍坚持推动“毒驾入刑”越早越好。

（本报海口12月18日讯）



相关链接
吸毒后驾车注销驾驶证

据省公安厅法制处相关负责人介绍，根据《禁毒法》《道路交通安全法》《机动车驾驶证申领和使用规定》等规定，吸毒未满人员不得申领驾驶证。被查获有吸食、注射毒品后驾驶机动车行为，除依法予以处罚、采取强制戒毒措施外，注销其驾驶证。按照我国法律规定，已被注销驾驶证人员驾驶机动车上道路行驶的属于无证驾驶行为，将依法处以拘留、罚款等处罚；“毒驾”肇事造成严重后果、构成犯罪的依法追究刑事责任。

制图/杨薇

外省驾驶人违法可在本地缴罚款

本报海口12月18日讯（记者良子 特约记者周平虎）记者从省交警总队了解到，自12月16日起，外省机动车驾驶人（驾驶证核发地非海南省）在我省范围内发生交通违法被交通警察现场发现并处以罚款处罚的，被处罚人或其委托代理人（以下简称缴款人）可以到本省选定的代理银行在省外任意地的营业网点缴纳交通违法罚款，也可以通过网上银行、手机银行、自助服务终端等方式缴纳。

缴款人凭省公安交警部门出具的《公安交通管理行政处罚决定书》或《公安交通管理简易程序处罚决定书》到本省选定的代理银行在省外任意地的营业网点（或通过网上银行、手机银行、自助服务终端等方式）缴纳交通违法罚款，并取得缴款回单。缴款人通过网上银行、手机银行、自助服务终端等方式缴纳的，可将缴款信息到代理银行指定的银行网点开具缴款回单。缴款人可凭银行的缴款回单向处罚地公安交警部门要求开具相应财政票据。

据介绍，目前选定的代理银行为工商银行海南省分行、建设银行海南省分行，下一步还将进一步增加代理银行。

外省车辆在我省范围内发生交通违法被监控设备抓拍的并处以罚款处罚的，可以通过登录海南公安交通管理服务平台网上办理。

旅客航班飞行中发病 三亚机场紧急救治

本报三亚12月18日电（记者陈雪怡 通讯员汤璐 陈启宇）12月15日，一架北京飞往三亚的航班在飞行时，一名旅客突发疾病，三亚凤凰国际机场紧急行动，对旅客予以医疗急救并及时转运医院。目前，该名旅客正在医院接受进一步治疗。

12月15日11时35分，凤凰机场接到海南航空地面保障部门报告，由北京飞往三亚的海航HU7079航班上有一名高龄女性乘客突感身体不适，需在航班落地后接受地面医疗急救。获悉情况后，凤凰机场立即启动应急救护预案，医护人员、急救车辆、地面保障人员迅速抵达指定地点待命。12时5分，航班落地，凤凰机场医护人员第一时间上机对该旅客进行检查。经初步判断，该旅客为脑中风症状，医护人员随即进行施救，并迅速转运至三亚市人民医院。

省粮油贸易公司原经理受贿30万受审

本报讯（记者丁平 通讯员薛莹婕）近日，海口市秀英区法院公开开庭审理海南省粮油贸易公司原经理陈某涉嫌贪污罪、受贿罪一案。

海口市秀英区人民检察院指控，2010年至2015年期间，陈某某利用职务之便，为他人谋取利益，非法收受他人贿赂共计30万元，违法帮他人在海南省粮油贸易公司报销个人费用4万元，其行为构成受贿罪和贪污罪，应该数罪并罚。

海口市秀英区法院将择日宣判。

为进一步强化党员干部法治理念，依法履行职权，预防职务犯罪，当天，海口市秀英区法院邀请秀英区财政国库支付中心、海南省粮油贸易公司30余名干部职工旁听了该案庭审。



一场156名官兵耗时24小时的“救援” 省消防总队开展跨区域地震救援实战拉动演练

本报讯（记者丁平 通讯员钟坚）12月15日，海南省公安消防部队在海口市琼山区组织开展了一次全天候、全过程的跨区域地震救援实战拉动演练。

演练设定，12月15日凌晨，海口某区域发生地震，大量人员被困。

全体救援官兵立即行动起来，其中，狭小空间救援是最为复杂的一个科目。在狭窄的坑道尽头，被埋压的人员喘息变得越来越微弱——这一切虽然只是假想的灾害现场，但却让人神情紧张。在障碍物较多的狭小空间

里，不仅大型的装备派不上用场，就连最小的操作工具手锤也不能施展。

救援中，救援人员利用手中的剪断钳快速对坑道中的铁丝网进行剪切，随后另一名队员接力上阵，采用最简单的手锤对坑道中厚重的水泥

砖混墙进行破拆。

据了解，在此次演练中，省消防总队设置不同形式的地震废墟场景，要求部队按照地震救援程序规范作业，实地检验、考核部队对各类器材装备的运用能力。

占他人地，还要求赔200万元 琼海法院联合多部门强制执行，把侵占的土地依法腾退

本报嘉积12月18日电（记者丁平 通讯员刘佳 侯俊杰）一起土地抵押案，引发一连串官司：自己的土地作为抵押，贷款期限届满后不还贷款，依然与村民签订长期土地租赁合同。土地使用权转后，村民拒不交出土地。12月16日，琼海法院联合公安部门对10起涉地面积达88亩的案件进行强制执行。

虽然竞买成功，但梁君却拿不到土地。原来，2003年6月，辉煌公司在明知琼海法院已经查封涉案土地并即将处置拍卖的情况下，提前与伍园村委会村民陈某海签订合同，以远低

于当时市场价格的价格租赁给陈某海。对此，陈某海是明知，并表示同意。陈某海在土地上种植橡胶、槟榔等。与此同时，伍园村委会村民符某瑞等9人也擅自种植橡胶、槟榔，10人总共侵占土地88.37亩。

琼海法院于2007年8月在该土地现场张贴公告，通知陈某海等10名被执行人限期依法腾退并申报种植作物情况，但10名被执行人均拒绝腾退。

2013年10月，梁君向琼海法院

提起诉讼。琼海法院判决陈某海等10人将占用的土地返还给梁君。判决生效后，梁君于2015年8月6日向琼海法院申请执行。

在执行过程中，陈某海等人多次阻挠，声称除非申请人赔偿200万元，否则绝不腾退。

12月16日8时，执行队伍来到执行现场执行。15时，强制执行顺利结束。据了解，经琼海法院调解，申请人梁君自愿给付10名被执行人95000元作为补偿。

海南省整治违法建筑“监督曝光台”72号

（2016年12月11日—2016年12月17日）

注：1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布

2016年12月18日

海口龙桥镇 一男孩溺亡废井

本报海口12月18日讯（记者丁平 通讯员潘伟）昨天下午，海口市龙桥镇美郎村一男孩失踪。今天10时左右，男孩遗体在美郎村附近一废井被消防官兵找到。

记者从龙桥派出所了解到，溺亡男孩今年11岁，昨天13时左右离家。家属于今天凌晨2时向派出所报警。目前，相关部门已经介入调查。

本报嘉积12月18日电（记者丁平 通讯员刘佳 侯俊杰）一起土地抵押案，引发一连串官司：自己的土地作为抵押，贷款期限届满后不还贷款，依然与村民签订长期土地租赁合同。土地使用权转后，村民拒不交出土地。12月16日，琼海法院联合公安部门对10起涉地面积达88亩的案件进行强制执行。

虽然竞买成功，但梁君却拿不到土地。原来，2003年6月，辉煌公司在明知琼海法院已经查封涉案土地并即将处置拍卖的情况下，提前与伍园村委会村民陈某海签订合同，以远低

于当时市场价格的价格租赁给陈某海。

对此，陈某海是明知，并表示同意。陈某海在土地上种植橡胶、槟榔等。与此同时，伍园村委会村民符某瑞等9人也擅自种植橡胶、槟榔，10人总共侵占土地88.37亩。

琼海法院于2007年8月在该土地现场张贴公告，通知陈某海等10名被执行人限期依法腾退并申报种植作物情况，但10名被执行人均拒绝腾退。

2013年10月，梁君向琼海法院

提起诉讼。琼海法院判决陈某海等10人将占用的土地返还给梁君。判决生效后，梁君于2015年8月6日向琼海法院申请执行。

在执行过程中，陈某海等人多次阻挠，声称除非申请人赔偿200万元，否则绝不腾退。

12月16日8时，执行队伍来到执行现场执行。15时，强制执行顺利结束。据了解，经琼海法院调解，申请人梁君自愿给付10名被执行人95000元作为补偿。

今年来，文昌市公安机关（含边防）共破获贩卖毒品案件205起，其中特大案件4起、重大案件14起，完成省厅下达140起任务的146%。